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Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindeversammlung der Gemeinde Süderhöft am 
22.06.2022 im im Hause des Bürgermeisters in Süderhöft. 
 
Beginn der Sitzung: 20:10 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:20 Uhr 
 
 
Anwesend: 
stimmberechtigt: 
Bürgermeister Tewes Vogelsang 
Gemeindemitglied Kai-Jürgen Blasberg 
Gemeindemitglied Herwig Feddersen 
Gemeindemitglied Karen Feddersen 
Gemeindemitglied Susan Feddersen-Meier 
Gemeindemitglied Dr. Christine Kaufmann (ab 20.25 Uhr) 
Gemeindemitglied Björn Reese 
Gemeindemitglied Simone Vogelsang 

 
Außerdem ist anwesend: 
Holger Funk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 8. 

Sitzung am 08.12.2021 
4. Bestätigung der Wahl der Wehrführerin und des stellv. Wehrführers der Freiwilligen 

Feuerwehr Hude-Fresendelf-Süderhöft 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Ortskernentwicklungs-

konzeptes und Beantragung von Fördermitteln über das LLUR 
6. Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Konzeptes für ein Neu-

bau eines Feuerwehrgerätehauses mit einem Dorfgemeinschaftsraum für die Ge-
meinden Hude, Süderhöft und Fresendelf 

7. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszahlun-
gen 2021 

8. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2021 und über die Ver-
wendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages 

9. Einwohnerfragestunde 
10. Bericht des Bürgermeisters 
11. Anfragen aus der Gemeindeversammlung 
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1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der 
Beschlussfähigkeit       

Bürgermeister Tewes Vogelsang eröffnet die Sitzung der Gemeindeversammlung der Ge-
meinde Süderhöft mit der Begrüßung des Schriftführers sowie der anwesenden Gemeindemit-
glieder. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindeversammlung ist 
beschlussfähig. 

 
 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 

2.a. Dringlichkeitsanträge       

Es werden keine Dringlichkeitsanträge gestellt. Einwände gegen die Tagesordnung werden 
nicht erhoben. 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       

Alle Tagesordnungspunkte werden öffentlich beraten. 

 
 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 8. 
Sitzung am 08.12.2021       

Wortmeldungen liegen nicht vor. Einstimmig wird die Niederschrift festgestellt. 

 
 
4. Bestätigung der Wahl der Wehrführerin und des stellv. Wehrführers der 
Freiwilligen Feuerwehr Hude-Fresendelf-Süderhöft       

Bürgermeister Vogelsang berichtet, dass Julia Lange zur Gemeindewehrführerin und Jan Büh-
rens zum stellv. Gemeindewehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Hude-Fresendelf-Süderhöft 
gewählt wurden. 
 
Die Gemeindeversammlung stimmt diesen Wahlen einstimmig zu. 

 
- Dr. Christine Kaufmann tritt in die Sitzung ein - 

 
 
5. Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Ortskernentwick-
lungskonzeptes und Beantragung von Fördermitteln über das LLUR    

Die Erstellung eines Orts(kern)entwicklungskonzeptes fördert die zukunftsfähige Gestaltung 
und Entwicklung der ländlichen Räume. Ziel ist es, die schleswig-holsteinischen Dörfer vor 
dem Hintergrund des demografischen Wandels auch in Zukunft attraktiv und lebenswert zu 
erhalten. 
 
Die Erarbeitung von Orts(kern)entwicklungskonzepten ist ein Ansatz für einen demografiege-
rechten Dorfumbau. Dabei stehen die Erhaltung der Siedlungsstruktur und Identität der Dörfer, 
die Sicherung der Daseinsvorsorge, generationenübergreifende Angebote, die weitere wirt-
schaftliche Entwicklung im Vordergrund. 
Wichtige Grundlagen sind eine breite Mitwirkung der Bürgerinnen und Bürger und ein abge-
stimmtes Vorgehen auf Ebene der Gemeinden und der Region. 
 
 

Die Gemeindeversammlung beschließt einstimmig die Erstellung eines gemeinsamen Orts-
entwicklungskonzeptes für die drei Gemeinden Hude, Fresendelf und Süderhöft sowie die Be-
antragung von Fördermitteln über das LLUR. 
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6. Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Konzeptes für ein 
Neubau eines Feuerwehrgerätehauses mit einem Dorfgemeinschaftsraum für die Ge-
meinden Hude, Süderhöft und Fresendelf    
Nach Erläuterungen von Bürgermeister Vogelsang und Aussprache beschließt die Gemein-
deversammlung einstimmig die Erstellung eines Konzeptes für einen Neubau eines Feuer-
wehrgerätehauses mit einem Dorfgemeinschaftsraum für die Gemeinden Hude, Süderhöft 
und Fresendelf. 

 
 
7. Genehmigung der über- und außerplanmäßigen Aufwendungen bzw. Auszah-
lungen 2021       

Nach Erläuterung und Aussprache werden die über- und außerplanmäßigen Aufwendungen 
bzw. Auszahlungen 2021 einstimmig genehmigt. 

 
 
8. Beratung und Beschlussfassung über den Jahresabschluss 2021 und über die 
Verwendung des Jahresüberschusses bzw. Behandlung des Jahresfehlbetrages    

Die Jahresrechnung wird während einer Sitzungsunterbrechung geprüft. 
 
Nach Erläuterung durch Bürgermeister Vogelsang beschließt die Gemeindeversammlung ein-
stimmig die Jahresrechnung 2021. Der Jahresfehlbetrag in Höhe von 1.055,98 Euro wird mit 
der Ergebnisrücklage verrechnet. Die Ergebnisrücklage beträgt dann non 5.210,26 Euro der 
Allgemeinen Rücklage in Höhe von 26.583,68 Euro. 

 
 
9. Einwohnerfragestunde       

Susan Feddersen-Meier fragt an, ob es möglich ist, an der Treene eine Bank aufzustellen. 
Bürgermeister Vogelsang wird sich um die Angelegenheit kümmern. 
 
Björn Reese fragt nach dem Ausbau der Gasversorgung. Bürgermeister Vogelsang teilt mit, 
dass die SH Netz aufgrund zu hoher Kosten keinen Ausbau in der Gemeinde Süderhöft vor-
nehmen wird. 

 
 
10. Bericht des Bürgermeisters       
 

• Jens Heldt ist neuer Bürgermeister in der Gemeinde Hude 

• Dank für das Auffüllen der Wege 

• Der Ausbau der Lüftungsanlage in der Schule verzögert sich in die Herbstferien. 

• Wegen der Beseitigung des Schutthaufens im Weg „Kraulhörn“ soll der Verursacher ange-
schrieben werden. 

• Dank an alle Beteiligten der Müllsammelaktion in der Gemeinde und an Susan Feddersen-
Meier für die Verpflegung. 

• Dank an alle Wahlhelferinnen und Wahlhelfer zur Landtagswahl 2021 

• Planung einer Verabschiedung für den ausgeschiedenen Gemeindewehrführer. 
 

Kai Jürgen Blasberg berichtet von der Sitzung des Zweckverbandes Südliches NF. Alle Sü-
derhöfter Haushalte wurden für den Glasfaserausbau angemeldet. Die Ausschreibung ist fer-
tiggestellt. Mit dem ersten Spatenstich für den Ausbau wird für Dezember 2022 gerechnet. 

 
 
11. Anfragen aus der Gemeindeversammlung       

Es werden keine Anfragen gestellt. 
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Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeister Vogel-
sang bei den Gemeindemitgliedern für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
 
_________________________________________________________________________  
   Bürgermeister     Schriftführer 


	Ende der Sitzung: 21:20 Uhr

